

立足“一核引领” 攻坚“二次创业” 济宁市太白湖新区重点工作 攻坚年 融媒系列报道

济宁新体校项目年底有望竣工使用

创新，学校突破教学+、服务+

文/本报记者 邓超
图/视频见习记者 郭纪轩 孔贤

3月4日早上，在济宁新体校项目入口处，工人们正有序排队进入建设场地。在施工现场，塔吊、挖掘机等机械忙碌不停，分散在各个区域进行钢筋绑扎、模板安装等工作的工人们各司其职，技术人员则在旁边及时进行安全生产指导。2月23日复工以来，项目部倒排工期，采用“5+2”、“白+黑”的工作方法，力争到2021年12月底完工并交付使用。



建设中的济宁新体校项目。



扫码看视频。

一层主体建设正酣
校园格局雏形初现

阳春三月，万物复苏，生机勃勃。在位于太白湖新区的济宁体育中心北侧，一场三馆的环抱中，济宁新体校项目吊塔林立，机声隆隆，车辆穿梭，一派忙而有序、战鼓正酣的建设图景。在项目1#、2#、3#楼前，上百名头戴安全帽、身绑安全带的工人在埋头进行钢筋绑扎、模板安装，现场火花飞溅，切割声、焊接声四起。“为确保今年年底项目顺利竣工，我们一刻都不敢松懈，在2月23日开工后，便迅速组织工人到岗，鼓足干劲，快马加鞭，抢抓有利天时，紧盯时间进度。目前整个项目有200多名工人进行作业，预计人员还会增加。”山东永胜建设集团新体校项目部经理李彦说，目前，1#楼回填土已经完工，即将进入一层主体施工，2#、3#楼正在进行一层主体施工，4

#楼正在进行地下停车库基础施工，目前桩基已经完工，正在进行基槽清理施工。

从去年9月25日举行开工奠基仪式开始，项目就进入马不停蹄的奋战状态，木工、钢筋工、架子工、土方等多个施工队同时开工。如今，不到一年时间，举目所见，建设中的1#、2#、3#教学楼依次而立，虽然还搭着钢管，罩着钢制防护网，但校园格局雏形初现，一座现代化的校园呼之欲出。

据了解，新体校建设项目位于济宁太白湖新区许庄街道，荷花路以东，北湖西路以南，济宁市体育中心院内，总建筑面积60426.4㎡。正在施工的1#楼为教学办公楼，2#楼为运动员宿舍，3#楼为运动公寓及学生食堂，4#楼为综合训练馆。设跆拳道、柔道、射击、射箭、手球、橄榄球、篮球、排球、赛艇、皮划艇、自行车、散打、摔跤、田径、拳击、击剑、武术等17个运动项目。建成投用后，在职教师将达到

150人，在校学生800人，设置20个班，将提升济宁市体育运动学校办学规模，成为设施完备、功能齐全，集教学、训练、科研于一体的规范化、现代化的体育运动学校，是学生学习和训练成长的理想校园。

围绕进度计划
确保工程质量

当日，记者在2#楼施工现场看到，木工张玉海正准备模板安装施工，一旁的木工班长臧家细手持平板电脑，将设计规划图中该工序模板安装的尺寸面对面告知张玉海。经过20多分钟的沟通交流，张玉海对模板安装的尺寸和距离了如指掌，在技术人员的监督下有条不紊进行施工。

“在工人施工前，我们会对所有的工人进行一个安全和技术交底，在施工的过程中，我们会安排专人进行施工的质量检查，是否按施工技术交底的内容施工，在施工后我

们会重新核验施工是否按图纸，按规范施工，如果不合格，我们坚决拆掉重来，确保工程质量。”济宁新体校项目技术总工董龙说，在施工前，技术人员还会在现场对照实物为施工工人演示标准施工步骤，工人掌握后再对照进行施工，确保了施工的标准化、规范化。“只有这样，才能真正做到施工数据操作的留痕、管理的规范。”

与此同时，项目一线正严格按照节点完成各项任务。“2月23日开始项目进入复工阶段，根据提前定制的施工进度计划，3月15日以后，2#、3#楼进入混凝土浇筑作业，6月中旬1#、2#、3#楼将完成主体施工，4#楼也将在7月底前完成主体施工。”董龙表示，200多名工人紧密围绕进度计划安排，结合制定的生产经营任务，做好现场管理工作，确保工程质量管理目标顺利实现。

在施工现场入口处，清晰显示着施工时产生的扬尘和噪音数据，均符合有关标准。同时，施工现场各类建筑材料有序堆放，道路平整清洁。“如果一个施工现场混乱不堪，材料堆放杂乱无章，难免会出错误，工程质量也没有保障。”董龙介绍，为了避免这一情况，不仅对现场的材料堆码整齐，还对施工便道采取了硬化措施，每天进行清扫，使现场管理规范、标准化。同时，严格要求进场施工人员遵守安全操作规程，时刻佩戴安全帽，特种作业人员持证上岗，管理人员挂牌上岗。

与周边融为一体
教学与服务兼具

相比传统校园，济宁新体校项目在设计 and 建设上均有

突破和创新。考虑到学校建成后面向社会开放，为市民提供健身场地、健身指导等服务。项目设计伊始便选址在济宁体育中心北侧，核心区域体育馆由南向北的轴线延伸至校园内部，穿越南侧校园次入口延伸至北侧校园主入口，东侧的远动教学生活功能区与西侧综合训练功能空间有机组合，形成富有节奏变化的规划布局。

在设计规划之处，项目契合体育文化中心的景观情景，南北景观轴带引入场地空间内，围绕校园建筑塑造灵动环绕的景观意境，形成集教学生活环境运转于一体，严谨与浪漫相结合的复合功能景观规划。校园北侧面面向社会开放，结合校内场地塑造文化景观广场，为校园对外交流及师生日常生活提供多种步行可达的交往空间，南侧与体育中心在景观上形成情景对话，塑造校园南北贯通的礼仪形象。此外，根据地下车库位置及体育中心地上停车区域合理布置地库车行出入口，结合建筑形式及场地景观形成人行街区网络，校内步行系统与体育中心人行流线相连接，将增强校园与体育中心的交通往来。

记者在校园的规划设计图上看到，校园景观以体育中心景观氛围和校园活动空间为框架，构成了校园场所性的景观空间。体育中心引入场地的南北景观轴带注重校园的礼仪景观形象，环绕校园建筑的景观功能区域注重交往功能的服务，室外活动区、休憩广场，景观绿带塑造多层次景观系统。校园景观寻求与体育文化中心景观形态相协调，营造能融入体育文化中心景观的生态体系，给予校园多样化的空间体验。



工人正在进行钢筋加工。